

Отзыв
об автореферате диссертации **Кадыровой Ление Диляверовны**
«Гибридные неономинации в современном масс-медийном дискурсе: семантико-деривационный аспект», представленной на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык.

Диссертационная работа Л.Д. Кадыровой «Гибридные неономинации в современном масс-медийном дискурсе: семантико-деривационный аспект» свидетельствует об интересном и содержательном исследовании.

Избранное соискателем лингвистическое направление – изучение гибридных неономинаций в современном масс-медийном дискурсе – получило в представленной работе подробное освещение, что является несомненным вкладом в разработку вопросов, касающихся изучения активных деривационных процессов, наблюдаемых в русском языке. На основе отечественных и зарубежных научных достижений автор рассматривает деривационные и семантические процессы в структуре лексических инноваций, выявляет модели образования неолексем и средства их адаптации в русском языке.

Несомненным достоинством работы является то, что в диссертации предлагаются собственные принципы анализа лексических инноваций с учётом семантико-прагматических особенностей реализации неолексем в масс-медийных текстах. Проведённое исследование позволяет соискателю утверждать, что в языковой системе происходит формирование механизмов построения новых слов, как по моделям узуального, так и по моделям окказионального словаобразования, а также констатировать тот факт, что адаптация гибридных и негибридных неономинаций происходит на нескольких языковых уровнях: фонетическом, грамматическом и словообразовательном.

Особого внимания заслуживает практическая часть исследования, в которой комплексно анализируются модели образования гибридных и негибридных неономинаций.

Следует также отметить чёткость и организованность структуры диссертационной работы: убедительно сформулированную актуальность, доказательно представленную научную новизну.

В диссертации проанализированы негибридные образования, состоящие из заимствованной основы и заимствованного суффикса, а также негибридные неолексемы, включающие в свой состав исконные компоненты. Из перечня примеров не совсем ясно, как дифференцируются такие лексемы, как *щелкабельный*, *кликабельный*, *добросетливый*, *белодомовский* и др. Являются ли они неологизмами или рассматриваются как окказионализмы.

Исходя из вышеизложенного, считаем, что рецензируемая работа соответствует всем требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор Кадырова Ление Диляверовна заслуживает присуждения ей учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык.



Е.А. Пономаренко